

# «Крым: история и современность»



18 марта в стране отмечали значимую дату — семилетнюю годовщину присоединения Крыма к России. Это событие праздновали ярко: в Москве, в Симферополе прошли грандиозные концерты, разнообразные культурные мероприятия были организованы в областных центрах. И в нашем муниципалитете это событие не осталось без внимания. В читальном зале центральной библиотеки города был проведен круглый стол, на котором рассматривалась тема «Крым: история и современность». А обсуждали ее с учащимися 10 класса средней общеобразовательной школы №4 меленковские историки, литераторы, духовенство, представители общественности.

В частности, учитель истории З.В. Шачкова провела экскурс в историю Крыма, рассказала, кто жил на полуострове, и как развивался он в течение тысячелетий. «Первые жители Крыма - киммерийцы. Они были оттеснены скифами в середине 7 века до н.э., здесь же обитали тавры, отсюда и названия прибрежной части Крыма - Таврика, Таврида. С XVI по V в. до н.э. на территории полуострова проживали выходцы из Эллады, занимавшиеся в основном торговлей, которые основали такие крупные населенные пункты как Херсонес, Пангикопей и, что важно, - греки мирно сосуществовали со скифами, - говорила Зоя Васильевна. Скифское государство было уничтожено готами во второй половине 3 века н.э., а те были вытеснены отсюда в Европу гуннами. Стоило им продвигаться вперед, ситуацией воспользовалась Византия».

Также Зоя Васильевна указала, в каком веке здесь обосновались татары, и что они долгое время находились под протекторатом Османской империи, которая перекрыла выход нашей стране к Черному морю. Не однажды предпринимались попытки положить этому конец, и удалось это сделать только при императрице Екатерине II Великой.

Затронула она в беседе и годы Гражданской, Великой Отечественной войны, объяс-



нила, почему Крым в 1954 году указом Президиума Верховного Совета СССР был передан Украине. «В этом была экономическая целесообразность. Ведь вода, электроэнергия поступали с территории Украины», - уточнила она, добавляя, что с развалом Советского Союза жители Крыма заявили о суверенитете и самостоятельности, а в 2014 году был проведен референдум на территории Крыма и 93% его жителей проголосовали за то, чтобы вернуться в состав Российской Федерации.

«Крым имеет огромное духовное значение для России, именно отсюда начала распространяться православная вера по нашей стране», - обратил внимание учащихся благочинный Меленковского благочиния иерей А.В. Макаренко. Александр Владимирович освещал вопрос «Крым в духовном пространстве России. Православие в Крыму». Он напомнил, что христианская православная вера в Крыму - с I века н.э., тогда по преданию тут проповедовали апостолы Петр и Матфей. В конце I века в Херсонес был сослан священномученик Климент — ученик апостола Петра, и он на полуострове нашел уже 100 православных церквей. В Крыму проповедовали Кирилл и Мефодий, которые нашли тут так называемые «ивановы письма». Это на их основе и был создан алфавит, именуемый сейчас как кириллица. В VI веке в Крыму были созданы крупные православные

епархии: Херсонесская, Босфорская, Судейско-Сульская и Готская. А с VIII века идет история крещения русских князей: новгородского князя Бравлина, князей Аскольда и Дира, княгини Ольги, потом князя Владимира.

Главный библиограф ЦБС Меленковского района С.Ю. Савосто решила поговорить с учениками о литературном Крыме. Не случайно, ведь здесь отдыхали, трудились многие видные деятели литературы и искусства. В Крыму любил бывать А.С. Пушкин, первый раз он посетил полуостров в 22 года и восхищался красотой его природы.

Неоднократно приезжал в Крым Л.Н. Толстой, в том числе с целью поправить свое здоровье.

Несколько лет прожил в Ялте А.П. Чехов. Он тоже здесь лечился, наслаждался природой, его тут довольно часто навещала муза, вдохновлявшая на написание таких произведений как рассказ «Дама с собачкой», пьес «Три сестры», «Вишневый сад».

«Замечательный климат полуострова, его природа привлекают сюда большое количество туристов как нашей страны, так и зарубежных стран. Приезжие интересуются и прошлым Крыма, его культурой, тем более, что оно богатое, разнообразное. И тот, кто из вас посетит полуостров, убедится в этом», - рассказывала заведующая отделом обслуживания центральной районной библиотеки Е.Ю. Цыгнова, отмечав-

шая, какой популярностью сейчас пользуется туризм в республике, где рады всем своим гостям.

С мнением Елены Юрьевны согласился бывший заведующий отделом природопользования и охраны окружающей среды администрации района Г.В. Власов. Он тоже принял участие в работе круглого стола и поделился впечатлением, которое произвел на него полуостров много лет назад, и особенно историческое место, связанное с императрицей Екатериной II. Геннадий Владимирович предложил ребятам посетить республику Крым, где в последние годы произошло столько изменений. И все это можно будет увидеть своими глазами, можно будет поговорить с доброжелательными жителями, называющими теперь себя россиянами. «О чем нисколько не пожалели», - уверенно заявила одна из десятиклассниц, чьи родственники проживают в Крыму, с ними она созванивается, случается и навещает.

Программа круглого стола завершилась песней «На батареях солнечных», она посвящена республике Крым и его жителям. Исполнил ее заведующий постановочной частью образцового коллектива «Театральная студия «Мельница»» С. Никишин.

**М. ПОДОБУЕВА.**  
На снимках:  
участники круглого  
стола.

